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Ata  da  23a Sessão Ordinária  do 39  Período  Legislativo,  realizada

de agosto de 2024.
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Aos (03) três  dias do mês de setembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro),
às O9hrs no prédio da Câmara Municipal de Vereadores de lguaracy, Estado
de Pernambuco, situada à Rua Antônio Santana  16, nesta cidade, presente
os   Senhores:   Francisco   Torres   Martins,   Everaldo   Pereira   de   Queiroz,
Leonardo  Lopes  Magalhães, Juciano Gomes  Marques, José Jorge  da  Silva,
Manoel  Olímpio  de  Siqueira,  José  Alex  Alves  Martins  Dias,  Amaury  de

Oliveira Torres e Fabio Alves Torres. 0 Sr.  Presidente abriu os trabalhos da
23Ê  Sessão  Ordinária,  dando  boas-vindas  aos  Senhores  Vereadores,  aos
funcionários da casa e aos demais que se encontram presentes.  Leitura da
Ata da  22a Sessão Ordinária do 3° Peri'odo Legislativo,  realizada  no dia  27
de  agosto  de  2024,  aprovada   Leitura  do   Projeto  de  Lei   Legislativo  n°
006/2024 de autoria do Sr. Vereador Francisco Torres, que dispõe sobre a
denominação  de  Rua  José  Pereira  Sobrinho  e  dá  outras  providências,  o
mesmo foi passado para as comissões analisarem e darem seus pareceres.
Leitura e apresentação da Moção de Pesar n° 019 e 020/2024 de autoria de
todos os vereadores, em honra ao falecimento do jovem Mnnes Hernandes
Silva e do Senhor Marcos Tadeu  Moraes de Souza,  moções aprovadas.  0
vereador,  Juciano,  falou  que  o  candidato  Marcos  Melo,  no  debate  que
aconteceu na semana passada, não é momento de contar piada ou fazer da

poli'tica  um carnaval, é momento de tratar com seriedade que são quatro
anos a ser decidido. 0 assunto que chamou atenção foi a agricultura, onde
disse: que '`tem  uma assistência da porteira  para dentro e da  porteira  pra
fora''. E sabemos que a gestão em oito anos não gerou um emprego para a
agricultura familiar. A nossa agricultura é abandonada, chegar no debate e
falar  que  vai  dar  continuidade  ao  trabalho  que  tem  sido  feito.   Falou
também que como vereador levou água a 43 casas, perfuraram 20 poços e
isso  não  aconteceu  na  agricultura  feito  pela  gestão.  Disse  que  esteve  na
comunidade  do  Juá,  onde  a  água  foi  até  certo  ponto  e  parou,  e  tem
aparecido mais pais da obra do que a própria obra nas casas da população.
Então, de fato esclareçam quem colocou  aquela  água.  0 vereador, Jorge
disse que também foi abordado na feira, onde as pessoas perguntaram se
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na câmara só existia o vereador Manoel, que foi quem colocou a águ
o porta a porta nas localidades. Onde houve uma reunião com o che
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na câmara, e essa obra é do SISAR e não tem vereador envolvido. É tempo
de pedir voto e de mata, mata, mas foi igual as outras vezes Manoel ganhou
as eleições, prometendo até chão de casa na Cohab, as casas populares. 0
vereador, Manoel, disse que fica se perguntando sobre a preocupação dos
vereadores Jorge e Juciano, com o trabalho dele,  pois nessa  casa  tem  os
documentos  provando  os  pedidos  ao  gestor,  que  foram  aprovados  por
todos os vereadores, os documentos não mentem, tem todos os pedidos
da  água  e  o  recadastramento  pelo  SISAR.   Diz  que  foi  as  comunidades

prometeu e levou um deputado, onde desconhece algum que tenha feito
algo  parecido.  0  deputado  colocaria  uma  emenda  de  600  mil  reais  e  o
estado dobrava  para  1  milhão e  200,  no  dia  dessa  promessa  o vereador
Jorge disse que apoiaria  ele e  depois desistiu.  Após, veio a  eleição  Diogo

perdeu   e   Paulo  também,  e  .com  Viola   tratei   desse   assunto  fomos  a
barragem. Se existe um vereador que lutou e apoiou foi o vereador Manoel,
a  obra  é  do  Governo  do  Estado  de  Raquel  Lira.  Se  isso  incomoda  aos
cidadãos é problema dos cidadãos. 0 vereador, Juciano, Falou que todos os

pedidos  que  passam  na  casa  em  prol  do  povo  são  aprovados,  agora  se
contradizer  é  outra  coisa,  semana  passada  você  disse  que  fez  pedido  a
Diogo Moraes, ao papa, até os orixás. Que passou a eleição não foi atendido
e a verba voltou, precisa se tratar com clareza, o pedido vossa  excelência
fez, mas nada do que pediu foi atendido, porque o representante do SISAR
disse  aqui.  A  obra  está  lá  porque  foi  Raquel  agora  que  fez  e,  diga-se  de

passagem,  que  o  colegas  e  outros  pegaram  carona  depois  dela  eleita,
aproveitar-se  da  situação depois da  obra  executara.  0 vereador  Manoel,
disse que na época estava com lvo Galindo e com Viola, e quando lvo não

pode executar a obra,  procuramos Viola  que  indicou o SISAR,  para tomar
conta  da  situação.  Quando  estive  na  câmara  de  afogados  tratando  do
assunto com Arthur Coutinho, que na semana seguinte já veio mandar fazer
a vistoria, se algo já estava em andamento. 0 vereadorJosé Alex, agradeceu
ao deputado José  Patriota  pela  iluminação do Campo, que foi  um  pedido
dele feito na casa. E no peri'odo de campanha tem vereadores dizendo que
as obras são deles. Agradeceu ao secretário também por ter atendido a seu
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pedido dos quebra molas na Lagoa Nova. Em relação a fala de Juciano
cita o candidato a vice prefeito, você fala dos esforços que você fez,
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correto, mas depois diz que não fez sistema de água, e pergunta quem é o

pai  da  obra.  Esses  abastecimentos simplificados também  fazem  parte  da
gestão. Esse seu jogo estou vendo a anos atrás, você colocando um contra
o outro, que é isso que a a  oposição quer. Você diz que não tem  líder do

governo  mas  mesmo  extraoficialmente  diz  que  sou  eu  e  suas  perguntas
pode  fazer,  pois  estou  pronto  pra   lhe  responder.   Então,  agradeço  ao
presidente por ter dado a oportunidade de levarmos aos congressos, que
estou  pronto  e  preparado  para  responder  suas  perguntas.  0  vereador,
Juciano, disse que notou o vereador José Alex com outra  postura, parece

que tomou uma injeção de ânimo, pois vinha aqui na sessão como um galo
quando perde a briga, acho que mandaram rezar em você. Se você fala com
tanta convicção de ser li'der do governo, não entendo porque não pediu que
fosse oficializado, que já três semanas está sem li'der. 0 colega do seu lado
falou que andava com um deputado em baixo do braço prometendo e eu
andei  fazendo abastecimento  simplificado  e  levando  água  ao  povo. Você
como   li'der  do  governo  vai  ter  que  explicar  seus  pipas  agregados  na

prefeitura e a desunião do grupo de vocês não sou eu que estou fazendo, o
nosso grupo é  unido e  muito  unido.  0 vereador, José Alex,  disse  não ter

pipas  agregados  na  prefeitura,  mas  o  próprio  Juciano  tem  um  terreno
agregado  em  Jabitacá  que  é  colocado  restos  de  entulho.  0  vereador,
Francisco Torres, disse que são duas coisas ilegais e são coisas sérias, vejam
o  que  estão  dizendo,  caso  façam  denúncia  vocês  poderão  ser  cassados
nessa  mesma  gestão.  0 vereador Amaury,  lamentou  os falecimentos que
aconteceram de  lvynes e Tadeu,  0 vereador   Fábio, disse que se  recorda
muito   bem,   quando   ele   e   alguns   vereadores   de   uma    reunião   na
comunidade do  Bom  Nome e a  diretoria  do SISAR,  não  permitiu  nenhum
vereador fizesse uso da fala. Na ocasião tivemos conhecimento do projeto,
e  que  seria  feito  em  três  meses  e  não  aconteceu  devido  também  as
eleições. 0 vereador não pode dizer que apenas ele pediu e ele participou
da  assembleia  do  SISAR  e  a  diretoria  decidiu  por  unanimidade,  realizar  a

construção da obra do Juá e não tem essa de pedir a Artur Coutinho, o que
houve foi  uma  comoção com  uma senhora  de mais de 80 anos que disse
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que não viria a água chegar na sua casa. Também me causa certa estr
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os colegas dizendo que tem carro e terreno agregados, vou procurár  essaDse

documentação  e  se  tiverem vou  denunciar  os  dois.  Pois  sabem  que  são

proibidos de fazer isso.  0 vereador  Francisco Torres  lembrou  de quando
Viola veio a casa e disse que não teve participação de nenhum vereador ou

prefeito,  todo  foi  da   Governadora  junto  com  o  SISAR.   Parabenizou  o
vereador Juciano pelos poços e pediu que ele indicasse 5 que ele fez.  Não
deve ficar só na conversa. 0 vereador Juciano, disse que na Serra do Satôr,
o abastecimento foi  para todas as casas, no Socorro, fez a  parte de cima,
colocou energia para o açude, são 1100 metros, no Monte Alegre perfurou

poços, junto  com  Mílton  Coelho.  Na  Carnaubinha,  no Carro  Quebrado,  e
todos  estão  funcionando.  Os  outros  que  não  teve  como  fazer,  mas  a

população sabe do esforço que estamos fazendo. 0 Sr. Presidente facultou


